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УПРАВЛІНСЬКІ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

Микитась А.В., Гіржева О.М., Горох О.В., Чайка М.О. Управлінські стратегії розвитку бізнесу в 
умовах цифрової трансформації. 

Цифрова трансформація, яка базується на новітніх технологіях, є стратегічним курсом для підприємств, 
спрямованим на оптимізацію, розширення клієнтської бази та відкриття нових джерел прибутку. Стаття роз-
глядає хмарні обчислення, штучний інтелект, Інтернет речей, блокчейн та аналітику даних як ключові аспекти 
цифрової трансформації, зосереджуючись на їхньому впливі на бізнес. Проведено дослідження існуючих можливос-
тей залучення цифрових технологій до сфери агробізнесу з розумінням необхідності використання останніх не 
лише в управлінській сфері, а й виробничій, виходячи з особливостей галузі. Представлено результати цифрової 
активності окремих компаній, які використовують цифрові технології для підвищення ефективності та проду-
ктивності. Визначено, що приклади з автоматизації завдань, використання систем GPS-навігації для тракторів 
та моніторингу полів через безпілотні літальні апарати, є лише кількома ілюстративними прикладами цифрової 
трансформації. Штучний інтелект використовується для аналізу даних про урожай, покращуючи розуміння ді-
яльності та ідентифікацію можливостей для вдосконалення. Практичні приклади включають впровадження сис-
тем точного землеробства, що сприяє підвищенню продуктивності та ефективності використання ресурсів. 
Системи управління логістикою та складами дозволяють оптимізувати використання техніки та управляти 
запасами. Цифрова трансформація в агробізнесі не тільки підвищує конкурентоспроможність підприємств, але 
й надає нові можливості для функціонування на цифрових платформах. У статті досліджується важливість 
дослідження цифрових можливостей у виробничому секторі для підтримки цифровізації агробізнесу та підви-
щення його конкурентоспроможності. Підкреслено значущість цифрової трансформації у виробничому секторі, 
яка може визначити успіх української бізнес-індустрії в умовах стрімкого цифрового розвитку.  

Ключові слова: цифрова трансформація, цифрова адаптація, цифрові технології, стратегічне управ-
ління, аналітика даних, інновації, конкурентоспроможний розвиток.

 
 

Постановка проблеми в загальному 
вигляді. Цифрова трансформація є одним із 
ключових чинників трансформації в світі зва-
жаючи на події останніх років (всесвітня пан-
демія COVID-19, тривалий період військової 
агресії на території України), і компанії всіх 
розмірів та галузей шукають шляхи адаптації 
до технологічного середовища, що постійно 
змінюється. У цьому контексті не можна не-
дооцінювати актуальність управлінських 
стратегій. Ефективні управлінські стратегії 
мають вирішальне значення для проведення 
організацій через процес цифрової трансфо-
рмації допомагаючи їм орієнтуватися в скла-
днощах і викликах, які з ним пов'язані. 

Одним із важливих аспектів управлінсь-
ких стратегій у контексті цифрової трансфо-
рмації є потреба в гнучкості. Оскільки техно-
логії розвиваються швидкими темпами, 
компанії повинні мати можливість швидко 
адаптуватися до нових розробок і мінливих 
ринкових умов. Це вимагає від управлінських 

команд гнучкості, оперативності та готовно-
сті експериментувати з новими підходами. Як 
наслідок, бізнесу довелося адаптуватися до 
мінливого середовища та функціонування у 
площині невизначеності впроваджуючи ци-
фрові інновації. Компанії, які не встигають за 
цими змінами, ризикують втратити свої кон-
курентні переваги перед конкурентами і у та-
кий спосіб втратити частку ринку. 

Щоб краще зрозуміти вплив цифрових 
інновацій на поведінку споживачів та конку-
ренцію, компанії повинні інвестувати в аналі-
тику даних та дослідження ринку. Аналізу-
ючи споживчі дані, компанії можуть 
отримати уявлення про вподобання та пове-
дінку своїх клієнтів, що дозволить їм адапту-
вати свої товари та послуги відповідно до цих 
потреб. Крім того, відстежуючи цифрові 
стратегії конкурентів та їхню присутність в 
цифровому просторі, компанії можуть ви-
явити потенційні загрози та можливості на 
ринку, що може бути використано для 
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розробки комплексної цифрової стратегії, 
яка допоможе бізнесу випередити конкурен-
тів. 

Цифрові інновації докорінно змінили 
спосіб ведення бізнесу та взаємодії зі своїми 
клієнтами. Приймаючи такі зміни та інвесту-
ючи в аналітику даних і дослідження ринку 
на перших етапах цифрової трансформації, 
компанії можуть адаптуватися до ринку, що 
розвивається, і залишатися конкурентоспро-
можними, що й зумовлює актуальність да-
ного дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Цифрова трансформація управлінських 
стратегій є сферою, що швидко розвивається. 
Базові рішення в існуючих дослідженнях зо-
середжуються передусім на інноваціях біз-
нес-моделі. Актуалізуються питання, як циф-
рові технології можуть бути використані для 
створення нових бізнес-моделей, оновлення 
існуючих галузей і створення конкурентних 
переваг. Такі моделі включають вивчення та-
ких сфер, як бізнес-моделі на основі плат-
форм, прийняття рішень на основі даних та 
гнучкість методології розробки [1-10]. 

Цифрова трансформація – це не лише 
про технології, це також про людей. Дослі-
дження підкреслюють важливість дизайну, 
орієнтованого на людину у розробці та впро-
вадженні цифрових стратегій. Це означає ро-
зуміння потреб та очікувань працівників, клі-
єнтів та інших зацікавлених сторін, а також 
розробку рішень, які є зручними для користу-
вачів і відповідають їхнім потребам [2-6]. Ви-
значена роль лідерства та організаційної куль-
тури для успішної цифрової трансформації 
вимагає змін для отримання не лише ринко-
вих компетентностей підвищення конкурен-
тоспроможності компаній, а й формування 
внутрішніх ключових факторів успіху. Дослі-
дження вивчають конкретні навички та мо-
делі поведінки, які необхідні лідерам для дося-
гнення успіху в цифрову епоху, а також 
важливість розвитку культури інновацій, спів-
праці та безперервного навчання. 

Хоча цифрова трансформація відкри-
ває значні можливості, вона також несе в собі 
виклики, загрози та ризики. Дослідження ви-
вчають моделі із залученням аналітики за-
грози кібербезпеці, конфіденційності даних і 
можливості втрат через залучення цифрового 
інструментарію до системи стратегічного уп-
равління в компаніях. Вони також вивчають 
способи пом'якшення цих ризиків і забезпе-
чення відповідального та сталого впрова-
дження цифрової трансформації. 

Аналізуючи існуючі дослідження за те-
матикою, варто звернути увагу на ключові 

аспекти, які пропонують алгоритми побу-
дови управлінських стратегій в площині ци-
фрової адаптації, а також розглядають взає-
мозв'язки між цифровою трансформацією та 
стратегічним управлінням, підкреслюючи 
необхідність подальших досліджень у галузі. 
Крім того, аналітика еволюції цифрової тра-
нсформації на малих та середніх підприємст-
вах під час пандемії визначає вектори розви-
тку цифрових стратегій на основі існуючих 
практик. 

Формулювання цілей статті (постано-
вка завдання). Мета дослідження полягає у си-
стемному аналізі та оцінці впровадження циф-
рових технологій до українських компаній з 
метою підвищення ефективності та продукти-
вності. Дослідження спрямоване на визна-
чення сучасних стратегій цифрового розвитку, 
які є успішними світовими кейсами для управ-
лінської системи компаній, на проведення ана-
лізу прикладів використання цифрових техно-
логій одночасно у виробничій системі, а також 
на вивчення впливу цифрової трансформації 
на ключові аспекти агробізнесу загалом. Клю-
чові завдання дослідження включають аналіз 
викликів впровадження цифрових технологій 
в агробізнес, визначення ефективності застосу-
вання систем автоматизації та моніторингу, 
оцінку впливу штучного інтелекту на аналіз 
даних та виявлення можливостей для оптимі-
зації виробничих процесів. Результати дослі-
дження мають на меті надати практичні реко-
мендації для аграрних підприємств щодо 
ефективного впровадження цифрових іннова-
цій у їхню діяльність. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Цифрова трансформація управлін-
ських стратегій – складне і багатогранне 
явище, вона є однією з головних тенденцій у 
сучасному світі бізнесу, а її рушійною силою 
є низка нових технологій. Досліджуючи тео-
ретичний базис ключових технологій, що 
сприяють цифровій трансформації, можна 
виокремити наступні, найбільш релевантні у 
світовій практиці. Дані технології дозволяють 
компаніям оптимізувати свою діяльність, за-
лучати нових клієнтів і відкривати нові дже-
рела отримання та максимізації доходу в умо-
вах постійної невизначеності через ряд 
зовнішніх факторів для розвитку бізнесу. 

Однією з ключових технологій, що сти-
мулюють цифрову трансформацію, є хмарні 
обчислення. Хмарні обчислення дозволяють 
компаніям отримати доступ до потужних об-
числювальних ресурсів через Інтернет без не-
обхідності інвестувати у власну дорогу інфра-
структуру, що даватиме змогу бізнесу 
швидшими темпами та більш ефективно 
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масштабувати бізнес-процеси, а також шви-
дше реагувати на мінливі ринкові умови. До-
лучення технологій моделями з використан-
ням штучного інтелекту має на меті надавати 
компаніям допомогу в площині автоматизації 
завдань. Одночасно залучення інструментів 
штучного інтелекту при моделюванні новіт-
ніх стратегій розвиту також може допомогти 
компаніям отримати нові практики, що в ре-
зультаті даватиме їм змогу приймати більш 
обґрунтовані рішення та покращувати свою 
модель функціонування на основі кращих 
кейсів, а також залучати не лише моделі, а й 
розуміти концепції ї розвитку в різних умовах. 

Загалом ключовими технологіями циф-
рової трансформації є такі, що допомагають 
компаніям стати більш гнучкими, клієнтоорі-
єнтованими та ефективними. Використову-
ючи новітні цифрові технології, компанії мо-
жуть позиціонувати себе таким чином, щоб 
досягати конкурентного успіху в цифровому 
середовищі, яке швидко розвивається. 

Окрім хмарних обчислень, штучного 
інтелекту існують й інші технології, що спри-
яють цифровій трансформації. Наприклад, 
Інтернет речей (IoT), який дозволяє компа-
ніям збирати та аналізувати величезні обсяги 
даних з підключених пристроїв, що дає їм 
змогу оптимізувати свої операції та краще ро-
зуміти поведінку клієнтів. Також моделі бло-
кчейн технологій мають значний вплив на 
цифрову трансформацію, забезпечуючи без-
печний і прозорий спосіб зберігання та об-
міну даними, блокчейн уможливлює нові біз-
нес-моделі та руйнує традиційні сфери 
цифрових рішень. 

Слід відзначити, що існуючі можливості 
аналітики даних також сприяють цифровій 
трансформації дозволяючи компаніям отри-
мувати інформацію з великих і складних на-
борів даних. Завдяки таким можливостям 
компанії можуть приймати більш обґрунто-
вані та результативні рішення, вдосконалю-
вати окремі сфери діяльності і створювати 
нові товари та послуги, які відповідають су-
часним запитам та потребам клієнтів. 

Загалом цифрова трансформація – це 
складний і багатогранний процес, який вима-
гає глибокого розуміння ключових техноло-
гій, що зумовлюють зміни. Залишаючись у 
тренді залучення сучасних тенденцій цифро-
вого розвитку та впроваджуючи нові техноло-
гії, бізнес може позиціонувати себе як більш 
конкурентоспроможний для досягнення ус-
піху в цифрову епоху.  

Одним із ключових висновків останніх 
досліджень є важливість прийняття рішень 
на основі даних у цифровій трансформації. 

Збираючи та аналізуючи дані з різних дже-
рел, компанії можуть отримати цінну інфор-
мацію про поведінку клієнтів та ринкові тен-
денції, яка може стати основою для 
прийняття стратегічних рішень. Окрім тех-
нологічного прогресу, цифрова трансформа-
ція також вимагає культурних змін в органі-
заціях. Лідери повинні бути готові прийняти 
зміни та сприяти розвитку культури іннова-
цій, а також забезпечити працівників необ-
хідними навичками та підготовкою для дося-
гнення успіху в цифровому середовищі. 

У системі, де цифрові технології пос-
тійно розвиваються, важливо, щоб управлін-
ські стратегії відповідали цим можливостям. 
Це означає, що компанії повинні використо-
вувати цифрові технології для досягнення 
своїх стратегічних цілей та конкурентних пе-
реваг. Базовими причинами відповідності 
управлінських стратегій до цифрових мож-
ливостей можна визначити наступні: 

– цифрові технології можуть допомогти 
компаніям створити нові бізнес-моделі, зок-
рема, які неможливо реалізувати в традицій-
ному світі, наприклад, цифрові технології до-
зволяють компаніям створювати платформи, 
які дозволяють клієнтам взаємодіяти один з 
одним і з компанією; 

– підвищення результативності опера-
ційної ефективності за допомогою цифрових 
технологій дає змогу допомогти компаніям 
отримати більше конкурентних переваг за 
рахунок автоматизації завдань, підвищення 
прозорості та прийняття рішень на основі 
аналітики даних; 

– розвиток інновацій із залученням циф-
рових технологій для допомоги надаватиме 
ширший доступ до нових даних, інструментів 
та стратегічних можливостей загалом [8-12]. 

За умови, що компанії не відповідають 
цифровим можливостям, може призвести до 
наступного: 

– нанесення втрат від конкурентних 
збитків, тобто компанії, які не використову-
ють цифрові технології, можуть відставати 
від конкурентів, які використовують сучасні 
технології для створення нових товарів та по-
слуг, а також таких, що залучають цифрові 
платформи для покращення обслуговування 
клієнтів та підвищення ефективності збуто-
вої діяльності; 

– втрата клієнтської бази через невико-
нання очікувань, що компанії будуть викори-
стовувати цифрові технології для надання 
кращого досвіду; 

– зростання ризиків, зокрема цифрові 
технології також створюють нові ризики (кі-
бербезпека та приватність), втім компанії, які 
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не впроваджують належні заходи безпеки, 
можуть бути вразливими до цих ризиків. 

З розумінням необхідності посилення 
конкурентних позицій та збільшення відпо-
відності до цифрових можливостей, компа-
ніям слід використовувати наступні механі-
зми при побудові стратегій управління[8-12]: 

– розробити стратегію цифрової транс-
формації, яка повинна визначати, яким чи-
ном цифрові технології будуть використову-
ватися для досягнення стратегічних цілей 
компанії; 

– забезпечити високий рівень інвесту-
вання, компанії повинні інвестувати в циф-
рові технології, які необхідні для реалізації їх-
ньої стратегії цифрової трансформації; 

– розвивати культуру цифрової транс-
формації та цифрові навички працівників, 
щоб вони могли використовувати цифрові 
технології ефективно. 

Впровадження цифрових технологій 
може бути складним завданням, але це також 
може бути джерелом значних переваг для 
компанії. Бізнес, який відповідає цифровим 
вимогам і має відповідні цифрові можливості, 
буде краще підготовленим до отримання ри-
нкового успіху та підвищення рівня конку-
рентоспроможності загалом. 

Важливо розуміти, що відмінність кож-
ної сфери діяльності компанії матиме свої ві-
дмінності у можливостях залучення цифро-
вих технологій. До того ж поетапне 
запровадження має відбуватись не лише в 
управлінській сфері, а й виробничих. Окремі 
представлені цифрові інструменти вже ма-
ють успішні практики залучення до компаній 
у сфері агробізнесу, але, на жаль, поки що ма-
ють місце лише у великих компаніях (холди-
нгах). Поступове перетворення малого та се-
реднього бізнесу вимагає значних як 
фінансових, так і людських ресурсів. Тому 
слід також звертати увагу на напрями залу-
чення цифрових інструментів до виробничої 
сфери. Таке поєднання більшою мірою дозво-
лятиме створювати внутрішнє забезпечення 
цифровізації українського бізнесу. 

Так, агробізнес є однією з галузей, де ци-
фрові технології мають значний потенціал 
для підвищення ефективності та продуктив-
ності. Проведемо дослідження прикладів ус-
пішних кейсів компаній, які використовують 
цифрові технології для досягнення своїх 
стратегічних цілей у сфері агробізнесу. 

John Deere [13] є одним із провідних ви-
робників сільськогосподарської техніки у 
світі. Компанія використовує цифрові техно-
логії для: 

– автоматизації завдань (John Deere ви-
користовує автономні трактори та комбайни 
для підвищення ефективності та безпеки); 

– покращення точності (John Deere ви-
користовує рільничі дрони для моніторингу 
полів та внесення добрив та пестицидів з бі-
льшою точністю); 

– збору даних (John Deere використовує 
датчики та системи відстеження для збору да-
них про урожай, які можна використовувати 
для прийняття рішень щодо управління фер-
мою). 

Farm Bot є компанією, яка розробляє авто-
матизовані ферми. Компанія пропонує ком-
плекти для будівництва автоматизованих 
ферм, які дозволяють фермерам вирощувати 
овочі та інші рослини в невеликих масшта-
бах [14]. 

Українські аграрні підприємства все ча-
стіше використовують цифрові технології 
для підвищення ефективності та продуктив-
ності своєї діяльності. Такими прикладами є: 

– автоматизація завдань – українські 
компанії використовують автоматизовані си-
стеми для управління технікою, моніторингу 
полів та аналізу даних, наприклад, є можли-
вим використовувати систему GPS-навігації 
для тракторів, яка дозволяє підвищити точ-
ність обробітку полів та зменшити витрати 
на пальне; 

– моніторинг полів – використання без-
пілотних літальних апаратів дозволяє отри-
мувати дані про стан посівів, виявляти шкід-
ників та хвороби та планувати внесення 
добрив та пестицидів [15]; 

– аналіз даних – компанії використову-
ють штучний інтелект для аналізу даних про 
урожай, що дозволяє їм краще розуміти свою 
діяльність і виявляти можливості для покра-
щення. 

Практичними прикладами освоєння су-
часних цифрових технологій в сфері агробіз-
несу також є наступні: 

– використання системи точного земле-
робства, яка дозволяє підвищити продуктив-
ність і ефективність використання ресурсів; 
система включає в себе датчики, які збирають 
дані про стан полів, а також програмне забез-
печення, яке використовує ці дані для ство-
рення карт врожайності та планів внесення 
добрив та пестицидів; 

– використання систем управління в ло-
гістиці, яка дозволяє відстежувати розташу-
вання та стан техніки; система допомагає 
компанії підвищити ефективність викорис-
тання техніки та зменшити витрати на її об-
слуговування; 



Інноваційні напрями менеджменту підприємств  

 

 «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА» № 4 / 2023 
Всеукраїнський науковий журнал 

 

~ 21 ~ 

– використання системи управління 
складом, яка дозволяє відстежувати наявність 
товарів на складі та планувати закупівлі; сис-
тема допомагає компанії підвищити ефекти-
вність управління запасами та зменшити ви-
трати на зберігання. 

Цифрові технології мають значний по-
тенціал для підвищення ефективності та про-
дуктивності в агробізнесі. Українські аграрні 
підприємства, які використовують цифрові 
технології, отримують передусім конкурен-
тні переваги та підвищують свою результати-
вність, а також отримують нові конкурентні 
переваги можливості функціонування на ци-
фрових платформах. 

Представлені компанії є лише деякими 
прикладами того, як цифрові технології мо-
жуть бути використані для підвищення ефе-
ктивності та продуктивності в агробізнесі. За-
галом для українського агробізнесу 
можливостями цифрової адаптації бізнесу в 
сучасних умовах можуть бути: 

– цифрові технології, які використову-
ються для автоматизації таких завдань: обп-
рискування полів, збирання врожаю та до-
гляд за тваринами, що має призвести до 
підвищення ефективності та безпеки праці; 

– цифрові технології можуть використо-
вуватися для моніторингу полів та тварин, 
щоб фермери могли приймати більш обґрун-
товані рішення щодо управління, це в резуль-
таті може призвести до підвищення продук-
тивності та якості продукції; 

– цифрові технології можуть використо-
вуватися для аналізу даних, щоб фермери мо-
гли краще зрозуміти результативність своєї 
діяльності та виявляти напрями та можливо-
сті підвищення конкурентоспроможності, що 
впливатиме на підвищення ефективності та 
прибутковості загалом. 

Цифрові технології мають потенціал 
для значного перетворення агробізнесу. Ком-
панії, які хочуть залишатися конкуренто-
спроможними, повинні залучати можливості 
використання цифрових технологій для під-
вищення ефективності, продуктивності та 
інноваційності. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Цифрова трансформація – це 
складний і багатогранний процес, рушійною 
силою якого є нові технології, що дозволяють 
компаніям оптимізувати свою діяльність, за-
лучати нових клієнтів і відкривати нові дже-
рела отримання прибутку. Ключовими 

технологіями цифрової трансформації є хма-
рні обчислення, штучний інтелект, інтернет 
речей, блокчейн та можливості аналітики да-
них. Використовуючи ці технології, компанії 
можуть стати більш гнучкими, клієнтоорієн-
тованими та ефективними позиціонуючи 
себе для конкурентного успіху в цифровому 
середовищі, що швидко розвивається. 

Цифрова трансформація вимагає куль-
турних змін та прийняття рішень на основі 
даних. Компанії повинні узгодити управлін-
ські стратегії з цифровими можливостями, 
щоб отримати конкурентну перевагу, ство-
рити нові бізнес-моделі та підвищити ефек-
тивність. Неспроможність реагувати на циф-
рові можливості може призвести до 
конкурентних втрат, втрати клієнтської бази 
та збільшення ризиків. Цифрові технології 
також створюють нові ризики: кібербезпека 
та конфіденційність. Цифрові технології ма-
ють великий потенціал для підвищення ефе-
ктивності та продуктивності в агробізнесі. Ук-
раїнські компанії успішно впроваджують 
автоматизацію, моніторинг полів та аналіз да-
них, щоб краще розуміти свою діяльність та 
визначати сфери для вдосконалення. Прик-
лади цифрових технологій, що використову-
ються в агробізнесі, включають GPS-
навігацію для тракторів, безпілотні літальні 
апарати для моніторингу полів та штучний 
інтелект для аналізу даних. Системи точного 
землеробства, системи управління логісти-
кою та системи управління складами також 
використовуються для підвищення ефектив-
ності та зниження витрат. Цифрові техноло-
гії допомагають автоматизувати завдання, 
здійснювати моніторинг полів і тварин та 
аналізувати дані для підвищення конкурен-
тоспроможності, ефективності та прибутко-
вості агробізнесу. Важливо зазначити, що ко-
жна сфера бізнесу може мати різні можливості 
для використання цифрових технологій. 
Впровадження цих технологій не повинно об-
межуватися лише сферою управління, а й ви-
робничою сферою. У той час, як великі компа-
нії вже можуть успішно впроваджувати 
цифрові інструменти, малий та середній біз-
нес потребує значних ресурсів для поступової 
трансформації. Таким чином, важливо дослі-
дити способи використання цифрових інстру-
ментів у виробничому секторі для створення 
внутрішньої підтримки цифровізації бізнесу. 
Таким чином, українська бізнес-індустрія 
може бути трансформована в більшій мірі.
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Abstract.  
Mykytas A., Girzheva O., Goroh O., Chaika M. Management strategies of business development in con-

ditions of digital transformation.  
Digital transformation, based on the latest technologies, is a strategic course for enterprises aimed at optimizing, 

expanding their customer base, and opening new sources of profit. The article examines cloud computing, artificial intelli-
gence, the Internet of Things, blockchain, and data analytics as critical aspects of digital transformation, focusing on their 
impact on business. A study of the existing opportunities for attracting digital technologies to the agribusiness sector was 
carried out, with an understanding of the need to use the latter not only in the management sphere but also in the production 
sphere, based on the specifics of the industry. The article presents the results of the digital activity of individual companies 
that use digital technologies to increase efficiency and productivity. It is determined that examples of task automation, the 
use of GPS navigation systems for tractors, and field monitoring via unmanned aerial vehicles are just a few illustrative 
examples of digital transformation. Artificial intelligence is being used to analyze crop data, improve understanding of 
operations, and identify opportunities for improvement. Practical examples include introducing precision farming systems, 
which help increase productivity and resource efficiency. Logistics and warehouse management systems help optimize ma-
chinery use and inventory management. Digital transformation in agribusiness not only increases the competitiveness of 
enterprises but also provides new opportunities for operating on digital platforms. The article explores the importance of 
researching digital opportunities in the manufacturing sector to support the digitalization of agribusiness and increase its 
competitiveness. The article emphasizes the importance of digital transformation in the manufacturing sector, which can 
determine the success of the Ukrainian business industry in the context of rapid digital development.  

Keywords: digital transformation, digital adaptation, digital technologies, strategic management, data analytics, 
innovation, competitive development. 
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КОНКУРЕНТНІ СТРАТЕГІЇ ЦИФРОВОЇ АДАПТАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
 

Мандич О.В., Малій О.Г., Бірченко Н.О., Петренко О.І. Конкурентні стратегії цифрової адапта-
ції бізнес-процесів. 

Стаття присвячена дослідженню напрямів адаптації бізнесу до сучасної парадигми функціонування рин-
кових систем – цифрової трансформації. Метою даної статті є проведення теоретико-методологічного базису 
формування конкурентних стратегій компаній, визначення особливостей в умовах цифрової трансформації біз-
нес-процесів, а також запровадження сценаріїв моделювання та запровадження процедур й алгоритмів цифрової 
адаптації конкурентних стратегій компаній. Представлено конкурентний вплив ринкового середовища на фор-
мування системи стратегічного управління, який враховує вплив учасників економічних відносин на функціону-
вання обраного об'єктового ринку, вплив товарів-аналогів та товарного ринкового асортименту, вплив та пере-
ваги сукупності, вплив постачальників на ринкову архітектуру, вплив покупців на результативність 
функціонування ринкових бізнес-суб'єктів тощо. Визначено, що процес цифрової адаптації має відбуватися з ура-
хуванням базових конкурентних стратегій та інтеграції цифрових інструментів. Представлено окремі конку-
рентні стратегії для розвитку бізнесу, надано характеристику за окремою обраною для даного дослідження стра-
тегією позитивних та негативних важелів впливу на діяльність компанії. Приділено увагу при цифровій 
адаптації до конкурентної стратегії фокусування на вартості, яка є однією з базових для отримання конкурент-
них переваг та спрямована на досягнення низької вартості виробництва або постачання товарів у вузькій ніші 
ринку. Дана конкурентна стратегія дозволяє компанії досягати успіху на ринку, концентруючись на 


